



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	709
Ημερομηνία καταθέσεως	10/8/2018

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΣΑΦΑΔΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΔ, Α ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΝΗΣΩΝ

210-4221037, fax: 210-4100328, email: katsafados@gmail.com

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η

Προς : Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων

Θέμα: Σοβαρό κίνδυνο κατάρρευσης αντιμετωπίζει το Αναργύρειο & Κοργιαλένιο Ίδρυμα

Το Κοινοφελές Ίδρυμα «Αναργύρειος & Κοργιαλένιος Σχολή Σπετσών», είναι ΝΠΙΔ, το οποίο εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων. Η Εκτελεστική Επιτροπή του Ιδρύματος αναδιαρθρώθηκε με απόφαση του υπουργού Παιδείας Νίκου Φίλη και της αναπληρώτριας υπουργού Σίας Αναγνωστοπούλου (ΦΕΚ 398/25-7-2016) και εμπλουτίστηκε με τον διορισμό τριών νέων μελών, με απόφαση του υπουργού Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου (ΦΕΚ 144/15-3-2018).

Σήμερα, το Ιστορικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας είναι αντιμέτωπο με σοβαρό κίνδυνο κατάρρευσης, εξαιτίας της καταστροφικής διοίκησης που ασκείται από το Προεδρείο της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος και η οποία, λόγω της αδράνειας του αρμόδιου Υπουργού, εκτός των άλλων επιπτώσεων, αποδομεί συστηματικά τις παραδοσιακά αγαστές σχέσεις του με τους φορείς των Σπετσών, προκαλώντας την έντονη δυσφορία της τοπικής κοινωνίας.

Εδώ και έναν χρόνο, (από τον Ιούλιο του 2017), η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας δέχεται καταιγισμό παραπόνων, καταγγελιών και εξωδίκων, από μέλη της ίδιας της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος, από τον Σύλλογο των Αποφοίτων αλλά και από ιδιώτες, για τον αυταρχικό και πολύ συχνά αντικαταστατικό τρόπο άσκησης της διοίκησής του, με παράτυπες, ακόμη και παράδοξες αποφάσεις και ενέργειες, ορισμένες από τις οποίες είναι οικονομικά επιζήμιες για το Ίδρυμα, που πλήττουν ανεπανόρθωτα το κύρος του, μειώνουν δραματικά τα ταμειακά του αποθέματα και το οδηγούν σε βέβαιο οικονομικό αφανισμό και απαξίωση.

Δεν είναι τυχαίο ότι τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής, από τότε που διορίστηκε ο νέος Πρόεδρος, άρχισαν, το ένα μετά το άλλο να παραιτούνται, με αποτέλεσμα σήμερα, τυπικά και ουσιαστικά, να μην υπάρχει Εκτελεστική Επιτροπή. Συγκεκριμένα, επί προεδρίας του κ. Νίκου Φιντικάκη και λίγους μήνες μετά τον αρχικό διορισμό του, 4 μέλη της επιτροπής αντικαταστάθηκαν και 2 αμέσως μετά παραιτήθηκαν. Στη συνέχεια, από το καλοκαίρι του 2017, ο ίδιος ήρθε σε ρήξη με 4 από τα εναπομείναντα 7 μέλη της. Έκτοτε, το Ίδρυμα λειτουργούσε παράτυπα. Ακολούθησε η αναγκαστική παραίτηση του Γενικού Γραμματέα της Επιτροπής, Σταμάτη Παλαιοκρασσά λόγω,

μεταξύ άλλων, της συνεχούς παράκαμψης του ρόλου του από το Προεδρείο. Πριν λίγους μήνες, το Προεδρείο ξαφνικά και αναίτιως καρατόμησε τον Αντιπρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής, κ. Παναγιώτη Χατζηπέρο, Αντί-Περιφερειάρχη Νήσων, καθώς και τον Ταμία της, κ. Γεώργιο Κωστελένο. Ακολούθησαν οι παραιτήσεις του Δημάρχου Σπετσών και Αντιπροέδρου της Επιτροπής, κ. Παναγιώτη Λυράκη και του, μόλις για 2 μήνες, νέου μέλους της Επιτροπής, καθηγητή ΤΕΙ, Κωνσταντίνου Μαυρέα.

Επειδή η Αναργύρειος & Κοργιαλένειος Σχολή αποτελεί ένα Ιστορικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, με εκατονταετή παρουσία στο εκπαιδευτικό στερέωμα, με τεράστια περιουσία, το οποίο συνιστά προστιθέμενη αξία για τις Σπέτσες και για τη χώρα,

Επειδή το ίδρυμα θα μπορούσε να σταθεί μόνο του στα πόδια του και να αποτελέσει πόλο έλξης, υψηλής ποιότητας επιστημονικών συνεδρίων και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, εκπληρώνοντας στο ακέραιο το σκοπό της ίδρυσής του αλλά και τη βούληση του Ιδρυτή του,

Επειδή οι αλληπάλληλες παραιτήσεις δημιουργούν τεράστια ερωτήματα για τις πρακτικές που εφαρμόζονται σε μια Επιτροπή ενός ιδρύματος, διορισμένη, άμισθη και επομένως με εθελοντικό χαρακτήρα,

Επειδή η εν λόγω Επιτροπή έχει διορισθεί από την παρούσα Κυβέρνηση και δεν είναι δυνατόν ο Υπουργός να κωφεύει στις αλληπάλληλες καταγγελίες των μελών της, των αποφοίτων της Σχολής, των τοπικών παραγόντων, των ιδιωτών, αλλά και των ευεργετών του νησιού,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Για ποιο λόγο, ενώ γνωρίζει την κατάσταση δεν έχει πράξει κάτι, έναν χρόνο τώρα, για να ανατρέψει την παρούσα κατάσταση, που οδηγεί στη διάλυση του Ιδρύματος;**
- 2. Πώς αντιμετωπίζει τις παρατυπίες και αυθαιρεσίες που του καταγγέλλονται;**
- 3. Τι πρόκειται να κάνει, προκειμένου να αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία της διοίκησης του Ιδρύματος;**

Ο Ερωτών Βουλευτής

Πειραιάς, 10 Αυγούστου 2018

Κώστας Κατσαφάδος

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς & Νήσων